

INFORMACION GENERAL

NOMBRAMIENTO DE CURSILISTAS

La "Gaceta" del sábado último publica los nombramientos definitivos de las maestras cursilistas, en cuya relación figuran de esta provincia, las siguientes:

Doña Victoria Pastor Abascal, doña María Antonia Calvo Briz, doña Pilar Mirón del Val, doña Guadalupe Gil Santos, doña Amelia Silva Sánchez, doña Felisa Cabiedes Torre, doña Valentina Rivero Gil, doña Pilar Gil López, doña Catalina Peñero Noriega, doña Generosa Gutiérrez Díaz, doña María Inés Pardo Martínez, doña Paz del Castillo Alonso, doña Nemesia del Río Hornazabal, doña Lucila Diez Echevarría, doña Josefa Lorenzo Arquerro (que no consume plaza), doña Benigna Gandarilla Prieto y doña Natividad Palazuelos Rivas.

NOTARIAS VACANTES

Entre la relación de plazas de notario vacantes, denunciadas, figura la de Ampuero, distrito de Laredo, perteneciente al Colegio de Burgos.

SUBVENCIONES PARA FAROS

Se ha dispuesto la cantidad necesaria para el segundo semestre de este año, con destino al alumbrado de los faros, que se citan en la relación publicada, asignándose la cantidad de 3.750 pesetas a los faros de Cabo Mayor, Castro-Urdiales, San Vicente de la Barquera, Suances y Lucas de Millán de Comillas, cuya cantidad se empleará en electricidad y combustible.

CELADORES SANITARIOS

Se sacan a concurso reglamentario de antigüedad las plazas de celadores sanitarios marítimos, vacantes en las Direcciones de Sanidad Exterior de Santander y Pasajes, debiendo cursar los solicitantes sus instancias en un plazo de quince días.

LIBERTAD CONDICIONAL

Se ha concedido libertad condicional a los reclusos José Acosta Rico, Manuel Aguilera Moreno, Francisco Alcaraz Ballester, José Zambrana Toscana, Facundo Pérez Frías, Solo Gómez Sánchez y Francisco Serrano García, que se hallaban cumpliendo condena en diferentes establecimientos penales.

SE CONFIRMA UN NOMBRAMIENTO

Se ha publicado la disposición confirmando el ascenso por escala a favor de don Emilio de la Herrán Casas, administrador de Rentas públicas en esta Delegación de Hacienda, cuyo nombramiento fue conferido en comisión por decreto de 12 de julio último.

CONCURSOS DE OFICIALES COMERCIALES

Se convoca oposiciones libres para cubrir trece plazas en propiedad de oficiales comerciales, con el haber anual de cinco mil pesetas, al servicio de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, mas otras vacantes que eventualmente puedan producirse, debiendo imponerse a quienes les interesen estas oposiciones, de lo concerniente a las mismas, en la "Gaceta" del 14 de septiembre.

DESTINO DE MAESTROS NACIONALES

En la continuación de la relación de destinos y traslados de maestros nacionales, están comprendidos, de esta provincia, los siguientes:

Don José Canalejo Jiménez, que va destinado a la escuela de Bolmir (Emmedio); don Nicéforo Soto Bermejo, que de Entrambasaguas va a la provincia de Toledo; y don Severiano Sánchez, de Santander, a la de Valle de Ruesga.

Figura la reafirmación del destino de don Pedro Martínez Izarra, de Talledo, en Castro-Urdiales, a Miranda de Ebro.

Se destinan al grupo D, a don Salvador Fábregas Sáenz, de Viñón, a la de Tarma; don Manuel Pérez de Sema y Rodena, a la de Matagorda; don Francisco Fernández Carnicero, a la de Valdeprado; don Daniel Jareño, a la de Riopanero; don Enrique Trillo López, de Vega de los Vados, a la provincia de Cuenca; don Miguel San Salvador, a la de Rocín de los Morenos; don Martín Martínez Chasco, a la de Amieva; don Antonio Ríos Agueto, a la de San Martín de los Hoyos; don Máximo Prieto Calvo, de Dobres, destinado a la de Ruesga; y don Angel del Cerro Sáenz, a la de Rozado.

SE INTERESA SU PRESENTACION

Por el Juzgado de Torrelavega se interesa la presentación en el mismo de José Casañas Ranera, Antonio López García, José Rodríguez Herrera y José Frostán.

MAGISTRADO SUPLENTE

La "Gaceta" llegada hoy a nuestra ciudad publica una orden del ministerio de Justicia nombrando para desempeñar la plaza de magistrado suplente al letrado don Francisco de Nardiz Pombo.

ROBERTO ALVAREZ

ABOGADO

Alameda 1.ª, 18

Teléfono 16-64

Por decoro, por el rango cultural de nuestra ciudad, hay que perseguir a los niños que juegan dinero

Siempre nos ha conmovido profundamente, en sentido de repulsión, el espectáculo de los niños jugadores. Esos niños que en los quicios de las puertas, acurrucados, forman el círculo, en cuya vorágine van lágrimas de mujer, de esas mujeres de los jugadores, destrozadas, rotas, dolorosas, ávidas de afecto. Mujeres que se pasan la vida esperando el retorno del esposo, en la casa fría y gris del jugador, mujeres sin luminarias de felicidad en los ojos, eternamente llorosos, eternamente tristes, eternamente estáticos...

Esos niños que juegan a la flor los céntimos quitados a la faltriguera de la madre, del chaleco del padre, el jefe del despacho donde va de meritito, son infinitamente más delincuentes que los rateros que roban a los descuidados unas pesetas para comer ocho días y merecen más la cárcel que los sin ventura, hijos de Rinconete.

A la cárcel va el rapaz que se insolenta con el guardia urbano, el que rompe con las piedras el cristal del parabrisas y el escaparse; en cambio, el

niño jugador, el que promete ser en lo futuro un perfecto granuja, el que se insolenta soezmente con las buenas costumbres, se le deja libremente actuar, sin que una sociedad entera se levante airada a redimir al niño jugador, que será el vago, el taciturno, el misántropo, el criminal, el enfermo de insuficiencia cardíaca, porque ha constreñido su pobre corazón en emociones estériles, refundiendo en la figura hedionda de la baraja, el libro de las pérdidas, la ilusión de su vida. El niño jugador, que será el futuro formador de un hogar sin calor, de un hogar donde la lumbre no se enciende nada más que cuando el padre ha vuelto de jugar, con unas monedas que abrasan, que pinchan, que escuecen, porque son lágrimas, sangre, rezos de vida de mujeres y niños atenuados por el dolor.

«Los Amigos del Niño» deben interesarse por esto. El dinamismo y bondadoso Jesús Reva, que se preocupa de la orientación profesional en compañía de un puñado de hombres de buena voluntad, deberían iniciar una cruzada enérgica, cuanto

más enérgica mejor. Esta cruzada noble es tan humana, que es más útil que esa de orientación del oficio, con serlo mucho ésta. De nada valdrá orientar al niño jugador. Este, con el virus del juego, no será tierra fértil para nada útil. Estará deseando salir de la escuela para en los quicios de las puertas iniciar la partida o para meterse en ciertos establecimientos, donde impunemente, industriales desaprensivos, prestan sus mesas de billar, y según ha llegado a nuestros oídos, hasta dinero a los estudiantes a cambio de los libros de texto, pignoración la más vergonzosa que puede hacer el joven estudiante a cambio de alguna alhaja que fué sustraída del joyero de madre y que es comprada a bajo precio.

Vemos como en San Sebastián vuelve a jugarse. Las esferas gubernamentales no dan importancia a la cosa. Pues bien, la Sociedad Amigos del Niño de toda España, deben principiar con ánimo y entusiasmo esta labor depuradora de las buenas costumbres. Se nos dirá que en Santander,

por lo menos, no hay correccionales; pero funcionan los Tribunales para menores. No se trata más de que el niño jugador sea perseguido como un verdadero delincuente, con dureza, con energía. Y después aplicársele la pedagogía adecuada que le valga de ortopedia espiritual. Es poco que se vigilen los kioscos donde se vende el impudor y el encanallamiento a veinte céntimos ejemplar. Hay que evitar el espectáculo indigno de una ciudad universitaria, cuyo nombre rueda por el globo en varios idiomas, que dan los niños jugando al «chapeo», a las siete y media y a la flor.

Piensen en esos hogares trépidos, donde siempre hay una mujer que llora con el corazón vacío, donde no se enciende la lumbre nada más que cuando el padre no ha perdido en la timba y trae unas monedas que abrasan, que pinchan, que escuecen, porque son lágrimas, lamentos, rezos de vida de mujeres y niños, atenuados por el dolor...

MATILDE ZAPATA

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

EL DIA

Nadie puede decir que en la Montaña ha terminado el verano. Ahora mejor que nunca llegan los días calurosos, presididos por el sol, para desmentir a aquellos que atemorizados por las primeras lloviznas empaquetaron sus maletas y dieron por terminada la jornada estival.

El día de ayer fué disfrutado por los montañeses como uno de los días clásicos de la provincia.

Contra lo que se esperaba, amaneció un día de sol espléndido, y ello fué motivo para que las personas que tenían trazados sus planes se dispusieran a trasladarse a los diferentes lugares de la provincia donde se celebraban romerías o festejos.

Prólogo de estas fiestas de mediados de septiembre fueron los festejos taurinos celebrados en la villa de Ampuero. Si numerosa gente de la provincia se trasladó a aquel bello lugar el viernes último para presenciar el festival taurino organizado por el ex novillero montañés Manolo Menchaca, y al que concurrió un enorme gentío, de extraordinaria se puede considerar la concurrencia que presenció la novillada sería que el sábado por la tarde tuvo lugar en aquella plaza.

Vayan nuestras felicitaciones sinceras a Manolo Menchaca, ya que en la fiesta por él organizada pudo mostrar a la afición montañesa, fuera de los que figuraban en el cartel como matadores, a dos chavales santanderinos con más deseos de verse con verdadero ganado, como lo demostraron el artístico Vallina y el valentísimo "Chuco". Estos dos chavales han demostrado que son toreros de verdad, y que en la próxima temporada serán los amos del cartel, si es que el dueño y señor de la Plaza de Santander, señor Pagés, accede a nuestras indicaciones, con respecto a los festejos taurinos de entrada de temporada.

Innegablemente, la que se llevó toda la gente de la capital fué la romería tradicional de San Cipriano, en Cohicillos.

Desde las primeras horas de la mañana innumerables camionetas, autobuses y coches de servicio público y particulares, en interminable caravana, se dirigieron al pintoresco lugar para disfrutar del día y realizar en Cohicillos la más pintoresca romería de la Montaña. Miles y miles de personas fueron las que se trasladaron por la carretera de Torrelavega al sitio donde se celebraba la popular romería, la cual, y por coincidir en día festivo, se vio concurrir como nunca se había visto.

Pasaba de dos mil el número de automóviles que se trasladaron a dicho lugar, haciendo que la brillantez de la típica fiesta montañesa revistiera los caracteres de las verdaderas solemnidades.

No solamente de Santander y de

los puntos inmediatos al lugar donde se celebraba la fiesta se trasladaron buen número de romeros, sino que de Bilbao, Oviedo, Valladolid y Palencia llegaron no pocos vehículos abarrotados de gente, que quisieron sumarse a la tradicional romería.

En la ciudad se celebraron con toda normalidad los festejos náuticos anunciados.

JUSTICIA, PERO NO POR MI CASA

El alijo de armas de San Esteban de Pravia va a ser motivo de intensa tragedia para los socialistas y alguno que otro republicano de izquierda. La victoria que flamea en la batalla que ofrecerá la política española, quieren ganarla los enemigos de las libertades ciudadanas, sea como sea, cueste lo que cueste, y, si es preciso pignorar lo más innacabado, se pignora. El fin justifica los medios. El dinero dió una victoria parcial el 19 de noviembre. El dinero no ha podido lograr ninguna victoria para las derechas en la calle. Derrota fué la concentración en El Escorial; derrotas fueron las infingidas los días 8 y 9 últimos en Madrid y Asturias. La victoria final del combate político se vislumbra para la clase trabajadora. ¡Eso no puede ser! Las derechas sostendrán al Gobierno con sus votos en el Parlamento, a cambio de que éste las prepare el asalto al Poder, no sólo con éxito, sino también sin riesgo alguno para las personas y las cosas de estas fuerzas.

Empieza el desfile de figuras de delito en el alijo de armas, con don Horacio Echevarría. Se mascan los nombres de Azaña y Prieto. El coronel Barbero es sustituido por el general Panjul, encartado en los sucesos del 10 de agosto. El artículo 86 del Código penal puesto en manos de unos jueces y magistrados que debieron ser arrojados a puntapiés de sus puestos por el Gobierno Azaña, va a ser interpretado al revés por el artículo 68, que dice todo lo contrario. Basta leerlo a la inversa.

La culpabilidad que se halle en el sumario que se incoe, sabemos cómo se busca y se encuentra. La clase trabajadora conoce cómo son halladas en sus domicilios las armas clandestinas y armas. La clase obrera conoce de martirios en los calabozos de las Comisarias para arrancar la verdad a los detenidos. Conocemos el proceso que se quiso instruir contra Matilde Zapata, Juan Ruiz, presidente de la Federación Obrera Montañesa, y nuestro director. Bastaba que el inspector de Policía, Sáenz, engañara al gobernador o se dejara suggestionar por aquel. En el sumario por el alijo de armas de San Esteban de Pravia habrá más que indicios de responsabilidad. Ya lo verán. También esta justicia verá sus consecuencias.

Atravesamos instantes tan críticos, que se exige a la clase trabajadora serenidad máxima. Los atropellos, las falacias, las inmoralidades; bastados los valores morales; cotizado el mando y la justicia, el escenario nacional no puede ser más revolucionario. Serenidad y perseverancia. Cubos llenos de arrojo es menester echarse por la cabeza. El momento se acerca y no se puede perder una batalla sin luchar. Además de llevar el hábito indigno de la cobardía, se cine con el de la esclavitud.

La tragedia nacional empieza a dibujarse en la justicia. Culpabilidad justa o no hay que hallar en el alijo de San Esteban de Pravia para imponer un castigo, una sanción, al enemigo que tienen las derechas y que puede arrebatarles el botín que presumen existe en las arcas del Tesoro nacional. La tragedia española empieza a dibujarse, pues mientras en el alijo de armas se encuentran culpables a montones, en el expediente de cuanto ocurre en el Dueso, no se halla nada. No se halla nada para responsabilizar al ayudante Carantoña, a los empleados Buso y Vallejo y a los presos (ordenanzas) José Rivero "el Udías" y Nicanor Pérez.

Así es la justicia. Culpabilidad para unos, y para cuando éstos lleguen a las cárceles, ahí están esos martirios, esas muertes habidas, que no se descubrirán jamás. Encubrimiento para otros; "ancha es Castilla". ¡Ancha—decimos nosotros—será Castilla! Esperemos los acontecimientos y los movimientos del adversario, por si con la complicidad del Gobierno pretende dar una sorpresa a España como el 13 de septiembre de 1923.

En una información que en su número del sábado publica «ABC» acerca de ciertas derivaciones del alijo hecho en San Esteban de Pravia, se me alude reiteradamente. Cuanto en esas referencias se dice de mí es absolutamente falso. En ocasión alguna, ni antes de ser ministro, ni siéndolo—período al comienzo del cual quedaron rotas mis relaciones de amistad con don Horacio Echevarría—, ni después de dejar de serlo, he mediado yo cerca de este señor a fin de que concediera préstamos para hacer la revolución en Portugal, ni para otras finalidades. Es igualmente incierto que los portugueses a quienes «ABC» se refiere—ni ellos ni otros—se dirigieran al señor Azaña por mi mediación, y que, de acuerdo conmigo, convinieran después en hacer una compra de armamento al Consorcio de industrias militares. Todo ello es falso. Las «personas enteradas, tras las cuales se parapeña «ABC», mienten. Ni ahora, ni nunca podrán presentar pruebas ni señalar indicios de esas intervenciones que me atribuyen.

INDALECIO PRIETO

festivo y primeras de la madrugada de hoy.

EL REPARTO DE PREMIOS DEL CONCURSO DE PESCA DE LA SOCIEDAD DE CAZA Y PESCA

A la misma hora en que se efectuaban las regatas, tuvo lugar en la Plaza de la Libertad el reparto de premios a los ganadores del concurso de pesca organizado por la Sociedad de Caza y Pesca, celebrado el pasado domingo.

En el sitio designado para llevar a cabo el reparto, de se habían levantado unas tribunas, en la que los miembros del Comité de la Sociedad, los delegados marítimos y de Pesca, y una representación de la Alcaldía de Santander, procedieron a repartir los premios.

El primer premio, que consistía en una preciosa caja de dibujo y el título de campeón infantil de pesca, le fué adjudicado al niño Germán Hornazabal; el segundo, consistente en un impermeable al niño Ignacio Alonso, y a José Olivares, Felipe Badia y Antonio Martínez, los tres terceros premios.

Al niño Luis Matilla, le fué adjudicado un premio especial, clasificándose inmediatamente después del vencedor.

El título de campeón femenino le corresponde a la niña Dolores San Sebastián, a la que le fué entregada una linda capa impermeable. El segundo premio a Isabel Pacheco, clasificándose después de ésta María Cano, María Poblador, Manolita Martínez, Pilar Undecochea, Victoria Garmilla, Inés Soto y Soledad Arbe-sun.

Igualmente les fueron entregados premios, consistentes en camisas, impermeables, cajas de dibujo y juguetes, al resto de los niños que tomaron parte en el concurso.

Al acto, en el que imperó la más excelente organización, asistieron, además de los niños, sus familiares y numerosísimo público.

HERIDO QUE MEJORA

Se encuentra notablemente mejorado de las heridas que sufrió el pasado sábado, cuando en la calle de Burgos fué atropellado por un automóvil, Elías Pérez Riesco.

El herido, que inmediatamente después del atropello fué conducido por el conductor del coche ante del mismo a la Casa de Salud Valdecilla, sufre fractura del cráneo, y aunque su estado continúa siendo grave, los facultativos se muestran más optimistas, confiando en que el joven se hallará completamente repuesto dentro de breve plazo.

El conductor del auto continúa en la cárcel, por disposición del Juzgado que entiende en el asunto.

(Sigue en tercera página).

INFORMACION EXTRANJERA

SIGUE AGRAVANDOSE LA HUELGA DE OBREROS TEXTILES EN NORTEAMERICA

Nueva York.—La huelga de los obreros textiles de los Estados Unidos sigue teniendo la misma intensidad que días anteriores. Las negociaciones iniciadas entre patronos y obreros continúan sin dar ningún resultado práctico.

LA REALIZACION DEL SEGUNDO PLAN QUINQUENAL SOVIETICO

Moscú.—Las fábricas de calzado de la Unión Soviética han fabricado del 10 al 20 de agosto, 1.230.000 pares de calzado, lo que representa un 10,6 por 100 más de lo previsto por el Plan.

En la industria del cáñamo y del yute se ha sobrepasado también la cifra de producción fijada.

EL GOBIERNO AUSTRIACO DESMIENTE UNA NOTICIA TENDENCIOSA

Viena.—El Gobierno ha desmentido categóricamente una noticia publicada por la Frensa eslovena y recogida por algunos periódicos ingleses y norteamericanos, según la cual se está preparando una pugna de los Heimwehren en la región de Klagenfurt.

Por el contrario, informa el Gobierno austriaco, la tranquilidad es absoluta en dicha región y en el resto del país, y no hay nada que haga suponer la existencia de semejantes preparativos.

CENTENARIO DE UN HISTORIADOR ALEMÁN

Berlín.—Con motivo de celebrarse el primer centenario del nacimiento del gran historiador, Heinrich von Treitschke, todos los periódicos dedican extensos artículos al estudio de su vida y de su obra.

En el patio de la Universidad, al pie del monumento a Treitschke, ha sido colocada una corona de flores con un lazo que lleva los colores nacionalsocialistas y una inscripción-dedicatoria, en la cual se lee: "Al profeta de la grandeza nacional".

UN AVION RUSO GANA UN "RECORD" DE RESISTENCIA

Berlín.—Comunican de Moscú que un avión soviético ha logrado batir un "record" de resistencia en vuelo.

El piloto, CharkóK, ha alcanzado un resonante éxito, manteniéndose en el aire durante setenta y cinco horas seguidas, y ha cubierto una distancia de doce mil cuatrocientos once kilómetros.

EL PRETENDIENTE A LA CORONA DE AUSTRIA, VIAJA POR EL NORTE

Oslo.—Después de pasar algunos días en esta ciudad y de recorrer diversos puntos de Noruega, ha regresado a Bruselas, donde habitualmente reside, el archiduque Otto de Habsburgo, pretendiente a la corona de Austria.

EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO RESULTAN 16 HERIDOS

Bruselas.—El exprés de Ostende a Amberes chocó con una locomotora en la estación de Termonde.

Del accidente han resultado 16 heridos, algunos de ellos de alguna gravedad.

EN TEMPELHOF SE CELEBRA UNA FIESTA DE LAS MILICIAS NAZIS

Berlín.—En el aeródromo de Tempelhof se ha celebrado una fiesta de aviación, seguida de la acostumbrada parada de "camisas pardas".

El doctor Goebbels ha pronunciado un discurso.

SE HA INAUGURADO EN BELGRADO LA CONFERENCIA PARLAMENTARIA INTERNACIONAL DE COMERCIO, CON ASISTENCIA DEL REY

Belgrado.—Bajo la presidencia del rey se han inaugurado las sesiones de la Conferencia Parlamentaria Internacional de Comercio.

El presidente de la delegación francesa, señor Leredu, pronunció un importante discurso, en el cual destacó notablemente los vínculos de amistad que unen a su país con Yugoslavia.

A continuación, la Conferencia comenzó sus trabajos.

NATALICIO

Doña Encarnación Cruz, bella esposa de nuestro particular amigo don César Urculo Coterillo, representante en Santander de la Casa Segarra, ha dado a luz un precioso niño.

Tanto la joven esposa de nuestro apreciado amigo como el nuevo ser, gozan de perfecta salud, por lo que enviamos nuestra felicitación sincera a tan querido compañero.

La jornada deportiva de ayer

El Athletic madrileño tiene que pagar horas extraordinarias al encargado del marcador

En la localidad dan principio el Campeonato regional y la Copa Santander, venciendo la Unión Montañesa y el reserva del Racing.-En las regatas de traineras celebradas en nuestra bahía triunfó San Martín

COPAS Y COPEROS

El Racing vence al Unión Juventud

Sobre el papel, el Racing cuenta esta temporada con un excelente reserva, que merece la pena de ser arrendado, con la ilusión de ver si del término logrado sale el futuro once montañés.

Para ello hay que darle partidos; y para que los partidos no le falten, y para que no falte tampoco el debido contacto del club campeón con los equipos de la primera serie regional, tuvo la directiva racinguista el feliz acierto de crear este año un nuevo torneo, llamado Copa Santander, que animará las tardes dominicales en que los titulares salgan de casa para conocer las aventuras del campeonato superregional, y llevará, a la vez, a los campos de la provincia el regalo de unas horas de fútbol, que sin este torneo no tendrían.

Ayer, en los Campos de Sport, se libró el primer combate para la posesión del nuevo trofeo, entre los reservas propietarios del terreno y el entusiasta equipo de Unión Juventud.

Si fuéramos a juzgar del porvenir por lo que vimos, desde luego tendríamos que decir que había más distancia de la que quisieramos entre lo que figura ser sobre el papel el once reservista y lo que fué sobre el césped.

Sin embargo, creemos que ese equipo con sus legítimos titulares, Yayo en el centro del ataque y Germán en

Alta, harían comprender al aficionado menos técnico en estos achaques futbolistas, que para practicar allí este deporte es condición y requisito indispensable cultivar el pase corto y llevar siempre el balón con sumo temple.

Sin embargo, los contendientes lo entendieron de distinto modo, y se pasaron la hora y media del encuentro arreando al cuero que era una bendición y prodigando los patadones, con el aparente único deseo de ver quién le daba con más fuerza.

El Eclipse, pese a los entusiasmos, eternamente jóvenes, del veterano Saavedra, para apuntarse un goal, tuvo que aprovechar la generosa oportunidad que le brindó el guardameta unionista cuando se fué a dar un encargo a un amigo, que le esperaba en Perines, dejando franca la puerta. En cuanto a la Unión Montañesa, necesitó tirar dos penaltys para apuntarse un tanto en el primer tiempo. Luego se impuso netamente y aseguró su victoria marcando otro goal.

El resultado justo hubiera sido un empate.—K.

CAMPEONATO SUPERREGIONAL

El Athletic de Madrid derrota por nueve a cinco al Racing de Santander

MADRID. — En el campo de Vallecas se ha celebrado el partido Athletic Racing. El encuentro ha sido interesantísimo. Los dos equipos han

FIDELIDAD A LA TRADICION

Ya llegó lo de todos los años! Ya llegó la debacle! El camión de los goals! Lo de siempre!...

Es decir, lo de siempre, no; jamás que nunca! Esta vez el Racing se ha superado; ha logrado mejorar su propia marca; ha batido su propio record de encajador.

El Racing es el equipo tradicionalista por excelencia; el once nacional de primera categoría que conserva en ejemplar fidelidad el culto sagrado de sus prestigios. Todos los años bautiza de la misma manera escandalosa a sus nuevos porteros. Solá se consagró con un siete histórico; Jáuregui, se apuntó en sus memorias otra cifra análoga; Pedrosa, tiene en su cuenta corriente un haber semejante. Ahora, Cuevas, el felino, el elástico, el alegre Cuevas, ha tenido también su tarde bautiformal. Ya puede codearse dignamente con sus compañeros y antecesores. Ya puede tratarlos de tú, en plan de auténtico camarada.

Los hinchas impresionables, quizás ahora como tantas veces, sientan correr sus espíritus atormentados el escalofrío angustioso de la tragedia, y adopten posturas heroicas y pronuncien anatemas lapidarios. Un poco de calma, caballeros, para evitar que la conmoción violenta haga vacilar a la fe. El verdadero creyente debe identificarse sustancialmente con sus ídolos, amarlos como son, sin perseguir la vana quimera reformista de transformar su esencia, porque esa pretensión tendría el sentido dramático de un decidido.

Seamos consecuentes, como lo es el Racing. El sigue la línea recta de su tradición estrepitosa y fatalista, y nosotros no debemos aspirar a la insensatez de quebrarla, sin caer ahora en la pueril manía de arrojar culpas sobre la cabeza de nadie.

Después de cumplido el rito fatal, Sierra recuperará su propio valor de zaguero decidido, arrojado y seguro, y el pequeño Cuevas volverá a saltar como una joven pantera en la jaula de su meta, con el mismo juego alegre y pintorero y lleno de audacias de mocedad que le hemos aplaudido antes de ahora. Ambos han pagado ayer su obligado tributo a la tradición racinguista, apadrinados por Ceballos, el viejo sacerdote sabedor de esta liturgia de la iglesia deportiva montañesa, para recibir en su seno a los catecúmenos con la gracia de la sal y de los oleos del escándalo.

¡Oh, manes del Racing, magnífico encajador, infatigable coleccionista de goles, recordman absoluto de scores elevados, paladín imponderable de las grandes epopeyas balompédicas! Sobre tu hazaña de Madrid, queremos poner el epitafio de estas líneas, que pretendes ser elogiosas de tu conducta, porque sabes ser siempre leal a tu destino y guardar inquebrantable fidelidad a su tradición; porque tienes el amplio y profundo sentido de la eternidad...

¡Ah! ¡Si los prudentes padres, tíos y demás parientes de la Patria tuvieran tu exacto y riguroso concepto de la perseverancia y tu lealtad a los principios, cuán sana, limpia y rolliza veríamos a la República!

KICK.

athletic Peña recibe un pase de Elicegui y lanza un chut formidable que es el primer tanto de la tarde.

Cinco minutos después Arocha lanza un tiro impresionante, que se cae trella en el poste. Y a continuación, un centro maravilloso de Lafuente lo remata Elicegui; el balón se estrella también en el palo, pero recogido por Arocha, fusila el canario el segundo tanto.

La ofensiva del Athletic es rapidísima, pero el Racing tampoco se queda atrás, y pone cerco en ocasiones a la meta de Pacheco. No han pasado muchos minutos, cuando el interior derecha santanderino remata

Instantes después se produce de nuevo el empate. El extremo derecha cántabro corre la línea y centra largo. Recoge también la pelota el extremo izquierdo, y lanza un chut cruzado que bate rotundamente a Pacheco.

Sigue la emoción en el juego, y siguen produciéndose maravillosas jugadas por ambos bandos. Ahora es el Racing quien logra aventajar al Athletic, pues el interior izquierda del equipo forastero, por una indecisión del defensor Chacartegui lanza un chut fortísimo con el que logra el cuarto goal de su equipo.

Instantes después un nuevo tanto, el cuarto del Athletic y el octavo de

¡¡ASOMBROSO!!

es el nuevo saldo que se liquidará a partir del próximo lunes, 17, en EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.

Nada pierden con pasar a verlo, pues seguimos con nuestro lema de dar verdaderas gangas, cuando gangas anunciamos, y si no a verlo y se convencerán que CAMISAS, CAMISETAS, CALZONCILLOS, CALCETINES y JERSEYS DE CABALLERO, MEDIAS, ALFOMBRAS, PERCALES, TOBRALCOS, SEDAS, CRESPONÉS ESTAMPADOS, SABANAS y otros muchos artículos, todo medio regalado, sólo EL PISO lo da.

ta fulminantemente un buen pase y logra el primer tanto del Racing. Vuelve al ataque el equipo cántabro, y el mismo jugador que marcó antes, logra ahora el empate al rematar un balón bombeado que envió el extremo de su ala.

El partido toma un interés extraordinario, pues los dos equipos crean un juego emocionante. El irunés Peña corre con la pelota por su banda y poco antes de la línea de goal centra largo; recoge Lafuente y manda el balón a la cabeza de Elicegui quien con sólo empujar la pelota consigue el tercer goal athletic.

Decae el juego por parte del Racing y vuelve a imponerse. Un pase adelantado de Marín lo recoge el portero contrario, pero la pelota se le escapa y acude rápido Elicegui, que se encuentra con el marco abandonado y no tiene que esforzarse para conseguir un nuevo goal madrileño. Antes de terminar esta primera parte se marca aún un nuevo goal;

es el sexto del Athletic. La jugada se produjo al sacar Lafuente un córner y al rematar Elicegui de una manera imparable. Con seis por cuatro llegamos al descanso.

El segundo tiempo tiene las mismas características de juego que el anterior. Los dos equipos realizaron un juego entusiasta y especialmente el Athletic creó constantes ocasiones de peligro para la portería adversaria.

A poco de comenzar la segunda parte, Lafuente lanza un centro templado, que rechaza débilmente el portero racinguista; recoge la pelota Arocha y lanza un chutazo que hace pasar el balón a las mallas.

Poco minutos después logra el Racing su quinto y último goal. También fué culpa de la defensa athlélica, por no entrar Chacartegui al delantero centro santanderino que avanzaba solo y que logró llegar hasta Pacheco, donde chutó fuerte.

El octavo goal del Athletic lo consiguió el interior Marín, en una jugada rapidísima de la delantera rojiblanca, que terminó con un zambombazo emocionante del aludido jugador.

El último tanto de la tarde, noveno del Athletic, se consiguió un minuto antes de terminar el partido y fué obra —como el primero del encuentro— del extremo, Peña, quien remató imparable un balón bombeado de Lafuente.

Arbitró Ostalé, y las alineaciones fueron: Athletic. — Pacheco; Alejandro, Chacartegui; Gabilondo, Marculeta,

Osasuna de Pamplona, 1; Unión de Irún, 0. Sporting de Ferrol, 4; Avilés, 0. Barcelona F. C., 10; Júpiter, 0. Español, 2; Sabadell, 2. Girona, 3; Badalona, 2.

REMO

LAS REGATAS DE BOTES Y TRAINERAS

La romería de San Cipriano restó, indudablemente, muchísimo público a las regatas de botes y traineras que, organizadas por el Club San Martín, se celebraron a las once de la mañana en la bahía. Sin embargo, el público que desde los muelles y a bordo de innumerables embarcaciones asistió al desarrollo de las mismas, fué numerosísimo.

La hora de las regatas, por algunos inconvenientes surgidos inesperadamente, se demoró bastante; sin embargo, los botes, que formaban la primera parte del festejo, se alinearon para la salida poco después de las once.

Corrieron en primer lugar los botes "Esther", "Toñito" y "Faby", ganando el "Esther", que efectuó el recorrido en 10 minutos y 40 segundos, seguido del "Toñito", en 10 m., 41 s., y del "Faby", en 10 m. 43 s.

A continuación regatearon el "Mary" y el "Jenara", teniendo la desgracia los del primero de estos botes de que a poco de comenzar se les rompiese uno de los toletes, en el arreglo del cual perdieron un tiempo precioso, que aprovechó el "Jenara" para adelantarse, llegando a la meta

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. Teléfono, 36,57. El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Grandes éxitos de **Pepita Noguerras**

Hoy, despedida de la **Atracción KARDY**

El miércoles, debut de la estrella de la canción, **TERESITA AGUIRRE**

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Losada; Lafuente, Marín, Elicegui, Arocha y Peña.

Racing. — Cuevas; Ceballos, Sierra; Ruiz, Hernández, García; Alonso, Fuentes, Arceche, Larrinaga y Yayo.

Resultados de los partidos jugados ayer en toda España

Sporting de Gijón, 5; Coruña, 0. Arenas de Guecho, 3; Athletic de Bilbao, 2.

Donostia, de San Sebastián, 2; Club Deportivo Alavés, 0.

Oviedo F. C., 3; Celta de Vigo, 0. Hércules, 3; Levante F. C., 1. Nacional, 2; Zaragoza, 1. Valencia, 1; Betis, 1. Sevilla, 3; Murcia, 2.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en tapas variadas a elegir :- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservados independientes

Callos a la española y caracoles, diariamente.

en 10 m. 35 s., clasificándose definitivamente el primero.

Después de las regatas de botes, las traineras de Pedreña y Peñacastillo desfilaron, en exhibición, por la bahía, siendo aplaudidísimos sus tripulantes por el numeroso público.

Antes de comenzar este desfile, las señoritas Angelinas Riestra, Aurorín Olivar y Benigna Antecocha, hicieron entrega a cada uno de los patrones de estas traineras de dos preciosos ramos de flores.

Después de la exhibición, se efectuó la regata de traineras, tripuladas por muchachos menores de dieciocho años, contendiéndose en la prueba las tripulaciones del Club San Martín, Pedreña y Peñacastillo.

De salida, los tripulantes de la trainera de Peñacastillo, que por cierto eran, en su mayoría, muchachos de catorce y quince años, consiguieron, con su boga rápida, alguna ventaja sobre sus competidores, sin embargo éstos lograron alcanzarlos en la primera cabioga, que efectuó en primer lugar Pedreña, seguida de San Martín.

En la segunda, los pequeños de Las Presas adelantaron a los pedreñeros, pasando por las balizas inmediatamente detrás de los de San Martín.

La llegada, después de una lucha emocionante por parte de las tripulaciones de los tres barcos, fué en el orden siguiente: Primero, San Martín, que cubrió el recorrido en 13 minutos y 52 segundos; segundo, Pedreña, en 14 m. y 2 s., y tercero, Peñacastillo, en 14 m. y 12 s.

Los participantes en esta regata fueron aplaudidísimos por el público, que pudo apreciar las magníficas condiciones que estos chavales reúnen. Después de las regatas, las tripulaciones de los equipos "seniors" de (S gue en tercera página)

CARTELERIA

María Lisarda Teatro Pereda

Mañana, martes, a las 7,15 y 10,30

Joe E. Brown (BUCAZAS), en **Marizeros en tierra**

Muy pronto inauguración de la temporada cinematográfica.

Gran Cinema

Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30

PRECIOS POPULARES

Ultimas exhibiciones de **WONDER BAR**

P. NARBON.—«El hombre león».

el eje de la línea media, tiene que dar rendimientos mucho más halagüeños, porque cuenta con elementos para ello.

Lo más flojo, sin duda, son los extremos. Martínez cuando debutó nos pareció un ave fría. No participamos entonces del general alborozo que produjo el de Vargas, porque descubrimos en él una saturación de prudencia, incompatible con sus años, con el brío que debe tener la juventud, y con la voluntad, decidida y tensa, que tiene que poner un mozo en su conducta cuando lleva algo dentro y va a ganarse un puesto.

Después de verle ayer, nos vemos en la precisión de ratificar nuestra opinión sobre tal equipier. Martínez parece ser cada día más enamorado de la prudencia, que, por cierto, no le es fiel, porque reparte sus coquetearias con Puente, aficionadillo también a la señora.

El partido mañanero, sosote y vulgar, como la sopa de ajo sin sal... Y sin ajo, terminó favorablemente para los de casa, que se apuntaron dos goals, contra uno que, en los albores del match, consiguieron sus adversarios.

El Racing probó dos elementos nuevos en esta plaza. Un medio centro, que no hizo absolutamente nada, y un centro delantero que hizo poco más que su paisano, pues ambos proceden de Asturias.

Triunfa la Unión Montañesa sobre el Eclipse

Por la tarde, en la minúscula bolera del Alta, conocida con el poético nombre de Miramar, dió principio el campeonato regional con una descomunal batalla entre los clásicos be-tuneros y los vanguardistas usufructuarios del campo.

De lo que allí pasó es preferible no ocuparse en gracia a nuestros lectores. Abundó más la leña que el juego, y lo poquísimos que se hizo de éste, fué de lo más absurdo que puede imaginarse. Las microscópicas dimensiones del campo del Paseo del

acusado forma espléndida, especialmente el Athletic, en el que la actuación del internacional Lafuente y la codicia del delantero centro Elicegui hicieron que la línea de vanguardia de los colchoneros marcase tan elevado número de tantos.

El Racing de Santander, que alinea algunos jugadores mejicanos de los que pasaron por España para Italia, cuando el campeonato del mundo, reúne un equipo competente. Todos sus jugadores se entienden a la perfección y son hábiles y rápidos para el pase. Lo mejor del cuadro es la línea de ataque, en la que la tripleta central cañonea constantemente a sus adversarios.

A poco de comenzar el partido, el

Señorita:

¿Quiere usted ser artista?

Visite el estudio de Varietés

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

(Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Hoy, 17 de septiembre de 1934

Exitos de **CARMENCITA MORAN** y de **EMILIA COTS**

Escultural canzonetista Estrella de la frivolidad.

Grandioso éxito de **PEPITA HEREDIA**, bellisima bailarina

El jueves, grandioso debut de **FLOR DE MALLORCA**

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. — SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante. — Domingos y festivos a las 7 tarde

Ama de cría

Se necesita ama de cría, leche entera. Informes: HOTEL COLINA, Sardinero.

Resumen de la jornada de ayer

(Viene de primera página)

UNA PELICULA

En la noche de ayer fueron avisados los guardias municipales de servicio en la Cuesta de la Atalaya, de que en el número 4 de dicha calle se había introducido un individuo, con ánimo sin duda de robar.

Los guardias, acompañados del dueño del piso, don Antonio García, se dirigieron a la casa en cuestión, comprobando que la puerta se encontraba cerrada por dentro, por lo que se vieron obligados a descerrajarla.

Una vez en el interior del piso, pudieron comprobar que los armarios se hallaban en completo desorden, mas no encontraron a los presuntos ladrones.

Entonces se presentó una vecina de una casa de las inmediaciones, la que manifestó que hacía un rato habían penetrado en su casa, una planta baja, por la puerta del patio, dos individuos, los que le manifestaron que usaban ese medio porque los estaba persiguiendo un guardia porque se habían peleado.

Según se desprende de esta declaración, parece ser que los individuos al sentir que el dueño del piso intentaba abrir la puerta, que ellos habían cerrado por dentro, se descolgaron por una de las ventanas, y después de saltar algunos patios interiores, fueron a parar a la casa que hemos hecho mención, y por la misma, previo el consentimiento de la inquilina, salieron a la calle.

Hasta el presente se ignora, por no haberse hecho aun inventario, si los ladrones se llevaron algo.

HOMENAJE A UNOS MAESTROS

Nos conviene hacer destacar que entre las cosas ocurridas en la ciudad en la jornada festiva, el vecindario de la Albericia celebró un sentido homenaje dedicado a los maestros municipales de aquella barriada, don Roberto Arranz y su joven y bella esposa doña Gloria Rodríguez de Arranz.

Apremios de tiempo y de espacio nos impiden, en nuestro número de hoy, extendernos como fuera nuestro deseo para hacer resaltar este brillante acto, en el que tuvo viva representación el barrio de la Albericia y al que concurrieron dignísimas representaciones oficiales, guardando para mañana la reseña fiel del homenaje verificado, pero vaya por adelantado nuestra felicitación más sincera a la comisión organizadora del homenaje, a las representaciones que al acto acudieron, a los niños en general de la barriada, a los padres, que contribuyeron, además de sus donativos, con su presencia al acto, y finalmente a "La Vizcaina", que una vez más, y al servir el banquete celebrado en honor de los maestros homenajeados, puso en la mesa las inapreciables dotes de su acreditadísimo restaurant.

Como decimos, reservamos para mañana la relación de tan importante acto cultural, aun cuando insistimos en la felicitación para todos cuantos en él tomaron parte.

ABUSO INCALIFICABLE

En las carreteras de la Montaña no existen autoridades. Comenzando por los inspectores designados al efecto, siguiendo por la Guardia civil y terminando por los explotadores de los servicios públicos de autobuses por carretera, aseguramos una vez más que en las carreteras de la Montaña no existe autoridad.

En la provincia ocurren cosas desagradables, que es necesario que tengamos cuenta de ellas el director jefe de Obras Públicas y el gobernador civil de la provincia.

Con motivo de las romerías celebradas ayer en diferentes puntos de la Montaña, los abusos por parte de dueños de autobuses y camionetas han sido grandes, y con ellos, como es natural, han sobrevenido los consiguientes trastornos.

No porque nos toque a nosotros de cerca por haber sufrido esas inco-

modidades y molestias, tanto por parte de las empresas explotadoras de dichos servicios como por la defensa que para ellas ha hecho en carretera la Guardia civil, sino por el prestigio de la autoridad, de que tanto vienen abusando precisamente aquellos que más adolecen de ella, hemos de hacer un llamamiento a la Jefatura de Obras Públicas y al gobernador civil de la provincia, a fin de que estas cosas ni se toleren ni se amparen como han sido amparadas y defendidas por la Guardia civil tal como ocurrió ayer, domingo, en Soto de la Marina, con relación al servicio de autobuses realizado por los despreciosos explotadores de la Empresa "Los Bárcenas".

Estos señores, que con una desconsideración glacial, a las cinco de la tarde y una hora después toleraron llevar viajeros sobre los tejados de sus coches —cobrando, desde luego, a los que de tan incómoda manera viajaban—, realizaron este servicio porque suponían que la Guardia civil no había de decirles nada; pero llegada la hora en que por la excesiva afluencia de viajeros habían de trasladarse a Santander, entonces, al suponer que los agentes de la fuerza pública pudieran denunciarles, comenzaron las dificultades, demorando el regreso de las mismas en más de tres horas.

Nosotros, sin perjuicio de presentar la denuncia al lugar correspondiente, llamamos la atención del jefe de Obras Públicas por las arbitrariedades cometidas, así como del apoyo que a la Empresa hizo la Guardia civil, desoyendo la voz de unos ciudadanos que, a nuestro parecer, era tan razonable o más que la de aquellos señores que, burlando el cumplimiento de la ley, abusan continuamente, como lo vienen haciendo a diario los señores de la Empresa "Los Bárcenas", que al escuchar el nombre de LA REGION, por boca de uno de sus redactores, puso el coche en marcha como si temiera que con tal viajero pudiera encontrar dentro de su baquet algún explosivo.

La conducta de la Empresa "Los Bárcenas" no ha podido ser ni más descortés ni más escandalosa. Por hoy callamos, pero dejamos para días sucesivos los abusos que tan despreciosos señores vienen cometiendo contra los que por desventura tenemos que valerlos de un servicio mal llamado "público", cuando sólo atiende a los beneficios exclusivos de su caja, no respetando para nada los intereses generales del público que, al fin y a la postre, es de quien únicamente vive.

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

usando **topa**
SIN-FIN
vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550 SANTANDER

Federación de Casas Campesinas de la Unión General de Trabajadores

A todas las secciones de la Federación de Casas Campesinas.

Camaradas: Suponemos en vuestro poder la circular de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra, y este Comité os recomienda encañidamente que procuréis celebrar las reuniones que en ellas se os indica, invitando a las mismas a todos los trabajadores de las distintas circunscripciones, pues no solamente estos actos suponen solidaridad con los trabajadores de la tierra (los "rabassaires"), sino que es la aspiración de todos los campesinos de la provincia de Santander, que ven con dolor

cómo el principal producto de sus trabajos ha llegado al más bajo precio, mientras las rentas, que al calor de esos productos se fueron elevando, siguen y aun seguirán llevándose el sudor del trabajo que los campesinos producen.

Camaradas, afirmemos en ese día nuestra firme voluntad de prestar calor y ayuda a los esclavos de la tierra catalanes y reafirmar nuestros anhelos de reivindicar la tierra para quien debe de ser: para el que la trabaja.

Por la Federación de Casas Campesinas, el secretario, R. Baquero.

Una importantísima asamblea de «La Naval» para tratar del conflicto huelguístico planteado en el vapor «Esles»

Con asistencia de la casi totalidad de sus asociados se reunió anoche en la Casa del Pueblo el Sindicato Ma-

ritimo "La Naval" con objeto de tratar sobre el conflicto planteado en el vapor "Esles", por negarse la

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

La jornada deportiva de ayer

(Viene de segunda página)

Pedreña y Peñacastillo, así como los ganadores de las regatas de botes y traineras, fueron obsequiados con un vino de honor ofrecido por la emprendedora "Peña del Bar Colón".

Las regatas de traineras en San Sebastián, Orio se clasificó en primer lugar, y obtiene las 18.000 pesetas de premio y la bandera de honor.

SAN SEBASTIAN. — Ante millares de espectadores se celebró en la bahía de la Concha la regata de honor de traineras.

La expectación y las apuestas que se cruzaron por las distintas tripulaciones, fueron de gran interés.

Antes de correrse la regata de honor se corrió la de consolación entre las tripulaciones de Sestao y Fuenterrabía Mar.

Ganaron los vizcaínos, que tardaron 19 minutos, 33 segundos y un quinto.

Los guipuzcoanos lograron llegar a la meta a los 20 minutos y 13 segundos.

En la regata de honor contendían las traineras de Orio, Fuenterrabía Tierra, Pasajes de San Pedro y San Sebastián, que quedaron clasificadas en las eliminatorias corridas el pasado domingo.

El triunfo fué para los oriotarras, que emplearon únicamente en el recorrido 19 minutos, 23 segundos y un quinto.

Fuenterrabía Tierra invirtió 19 minutos, 31 segundos y dos quintos.

Pasajes de San Pedro, 19 minutos, 34 segundos y un quinto.

Los donostiarras, 20 minutos, 10 segundos, dos quintos.

Hecha la computación de tiempos con la prueba anterior, se logró la clasificación general, que dió el siguiente resultado:

Orio, 39 m., 3 s., y 1 quinto.
Pasajes de San Pedro, 39 m., 17 segundos, 2 quintos.

En tercer lugar Fuenterrabía Tierra, y, por último, San Sebastián.

Los remeros, siguiendo a sus patronos y acompañados del Jurado que presidía el comandante de Marina, se trasladaron al municipio donostiarras, donde se procedió al reparto de premios.

Orio, entre grandes aplausos recogió la bandera de seda de honor y 18.000 pesetas.

Pasajes de San Pedro, 12.000 pesetas y un trofeo.

Fuenterrabía Tierra, 8.000 pesetas. San Sebastián, 5.000 pesetas.

En Orio, al conocerse el triunfo de sus remeros el entusiasmo se desbordó, organizándose fiestas que se celebraron durante todo el domingo sin incidentes.

CICLISMO

Luciano Montero logra el tercer puesto en el Gran Premio de las Naciones

PARIS. — Se corrió la prueba del Gran Premio de las Naciones, en un recorrido de 140 kilómetros contra reloj.

En ella tomaban parte veinte corredores que previamente habían sido seleccionados por el periódico "Paris Soir"; entre ellos figuraban diez franceses y diez extranjeros.

Francés, Antonin Magne, que cubrió los 140 kilómetros en 3 horas, 35 minutos y 50 segundos.

Segundo, Fournier, 3 h., 36 m., 56 segundos y un quinto.
Tercero, Luciano Montero, 3 horas, 36 minutos y 46 s.

Cuarto, Robry, 3 h., 43 m.
Quinto, Cazzulani, 3 h., 45 m., 57 segundos.

Por la representación nacional que ostentaban los triunfadores, se ganó por este orden:

Francia, España, Bélgica e Italia.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO
Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva

los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

Sociedad de Obreras Repartidoras de Pan

Esta Sociedad celebrará junta general el martes, día 18, a las siete de la tarde. Como los asuntos a tratar son de suma trascendencia e inaplazables, se ruega a todas las compañeras acudan con puntualidad.

Agrupación General de Camareros, Camareras, Ayudantes y Anexos

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el jueves, día 20, a las nueve en punto de la mañana, esperando la asistencia puntual de todos los compañeros, haciéndoles saber que se pasará lista y se aplicará el reglamento.

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer ésto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser pocos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Bar Bamples
Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B
¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VINA B
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

Santoña

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En la carretera de León, fuerzas de Asalto dan el alto a un automóvil de Sevilla y a una camioneta. Los vehículos aceleraron la marcha y entonces la fuerza disparó matando al chófer de la camioneta e hiriendo gravísimamente al dueño del automóvil

MADRID.—En Gobernación se ha recibido el siguiente telegrama del gobernador de León:

"Teniendo noticias de que una camioneta portaba armas para un pueblo de esta provincia, apostáronse fuerzas de Asalto en la carretera de Mansillas, a diez kilómetros de la capital, y como pasara un automóvil seguido de un camión, las fuerzas le dieron el alto y no pararon los vehículos, aquéllas dispararon, matando a uno de los ocupantes e hiriendo a otros dos, que fueron ingresados en el Hospital de esta población.

Dichos heridos manifiestan que no obstante percibir las señales que les hacían

y reconocer que eran guardias de Asalto, no se detuvieron por temor de que trataran de atracarles, disfrazados con dichos uniformes."

Según los informes particulares, a primera hora de la tarde, al pasar el automóvil 13.603, de la matrícula de Sevilla, por el sitio que se indica en el telegrama de Asalto allí parapetados los ocupantes del automóvil, en vez de detenerse, aceleraron la marcha. Los guardias dispararon e hirieron al propietario del automóvil, que es don Guillermo Pérez Puerto, vecino de Sevilla, a quien acompañaban su señora y

una hermana. Este señor está gravísimamente herido y ha ingresado en una clínica de León.

Poco después pasó una camioneta por el mismo sitio. Se repitió el hecho de que las fuerzas dieran el alto al conductor y de que éste tampoco detuviera el vehículo. Los guardias dispararon y uno de los proyectiles alcanzó al chófer Maximino Prieto, que quedó muerto en el acto, y otro disparo a su acompañante Eugenio Salas, que está gravemente herido. La camioneta está matriculada en León y su propietario reside en el pueblo de Santamaría.

Desde luego, en ninguno de los vehículos se ha hallado nada sospechoso. En el asunto interviene el Juzgado.

¿Se retirarán de la Cámara los diputados socialistas y otras fracciones de izquierda?

MADRID. — Hemos interrogado a una destacada personalidad del Partido Socialista, acerca de ciertos rumores que circulan por Madrid referentes a una probable retirada del

Parlamento, de todos los diputados de la minoría socialista.

Nos dijo que no había nada acordado sobre el particular, pues precisamente para el martes está convocada la minoría, pero no tendrá nada de particular que se tomara un acuerdo en ese sentido.

—¿Cree usted —se le preguntó— que, caso de suceder algo, seguirán esa conducta otras minorías?

—Probablemente.

—¿Qué grupos son esos que probablemente secundarán esa actitud?

—Según mis noticias, son la Esquerda catalana, la Izquierda Republicana que preside Azaña y los nacionalistas vascos. No sé si algún otro grupo más.

—¿Los mauristas, los radicales socialistas y los radicales demócratas?

—Podría ser, pero sobre esto no tengo noticias concretas.

—Entonces, ¿qué va a ocurrir?

—Bien claro está: que se quedarán solos los diputados derechistas y monarquistas que apoyan al Gobierno.

—¿Nada más que eso va a ocurrir?

—Hombre, ¡cualquiera sabe! Ya veremos, pues la fecha de apertura de las Cortes está próxima.

El periodista intentó aclarar algo sobre probables acontecimientos políticos, pero el entrevistado se negó a ser más explícito.

Los obreros se reúnen para juzgar la conducta del Instituto Agrícola de San Isidro

GERONA.—En el campo de Marte se reunieron el domingo muchos obreros, que rebasaron la cifra de 16.000. El motivo de la reunión era juzgar la conducta seguida por los elementos que constituyen el Instituto Catalán Agrícola de San Isidro.

Entre otros acuerdos, se tomó el de pedir represalias contra dichos elementos, y entre ellas, que se llegue a la incautación de sus tierras para repartirlas entre los obreros.

Ha sido convocada la minoría socialista para mañana, martes

MADRID. — Se han cursado telegramas a todos los diputados de la minoría Socialista para que mañana, martes, sin excusa alguna se encuentren en la sección segunda del Congreso, para asistir a la reunión de dicha minoría.

El pleito de los Municipios vascos

Los ex concejales de Bilbao que se encontraban encarcelados en Larrinaga, fueron ayer trasladados a Burgos en cuatro camionetas

Bilbao. — A las tres y media de la mañana del domingo se dió aviso al ex alcalde de Bilbao, señor Ercoreca, y a sus compañeros de prisión de que estuvieran preparados para emprender el viaje a Burgos, a disposición de la Audiencia Territorial.

Media hora más tarde se detuvieron frente a la puerta principal de la cárcel de Larrinaga cuatro camiones de Asalto, con varios guardias de dicho Cuerpo, al mando de un teniente.

En los cuatro coches se acomodaron los treinta y un presos, y poco después emprendían el viaje hacia la capital castellana, adonde, según nuestras noticias, llegaron sin novedad a media mañana, ingresando en la nueva cárcel burgalesa, donde aguardarán a la celebración de la vista ante el Tribunal de urgencia, que, según parece, será el jueves próximo.

UN SUICIDIO

Bilbao. — Sobre las cuatro de la tarde de ayer apareció flotando en aguas del Nervión, en las proximidades del puente en construcción de Deusto, el cadáver de Angel Rodríguez Ranero, de cincuenta y cuatro años, casado, natural de Covarrubias (Burgos) y domiciliado en Rodríguez Arias, 29, sexto izquierda.

Avísado el Juzgado de instrucción de Guardia, se personó en el lugar del hallazgo, disponiendo el levantamiento del cadáver y su traslado al depó-

sito, para la práctica de la autopsia.

El hecho de haberse encontrado en el pretil del puente la americana con la cédula personal y una boina, hace suponer que se trate de un suicidio, si bien se ignoran las causas que lo motivaron.

La identificación del cadáver la hizo un vecino del suicida.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

El homenaje al jefe de los radicales queda suspendido indefinidamente.-Lo que dice el ministro de la Gobernación a los periodistas

MADRID.—Uno de nuestros redactores fué recibido anoche, a las ocho y media, por el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, quien acababa de regresar de San Rafael.

Dijo el ministro que para él no había sido día de asueto, puesto que por la mañana permaneció en su despacho hasta después de las dos, terminando unos capítulos del libro que prepara y cambiando impresiones con el subsecretario, con el director general de Seguridad y con el jefe del departamento de Prensa, que le habían visitado.

Por la tarde, el señor Salazar Alonso marchó a San Rafael para visitar al jefe supremo de los radicales.

El ministro conferenció con el señor Lerroux muy detenidamente, y nos dijo el señor Salazar Alonso que el principal objeto de su visita, además de saludar a su jefe y maestro, era darle personalmente la noticia de la prohibición del homenaje que se organizaba en su honor y que había de tener lugar el próximo domingo, día 23.

Toros en Valladolid

VALLADOLID. — Con un lleno completo se dió la primera de feria, lidiándose ganado de Murube, que cumplió.

Belmonte, en su primero, toreó bien a la verónica y realizó una faena valiente, para matar de dos pinchazos y una estocada. Ovación.

En su segundo no logró lucirse al torear con la capa. La faena de muleta fué a la defensiva, y mató de varios pinchazos.

Vicente Barrera, en su primero toreó enormemente con el capote, haciendo quites que entusiasmaron. Con la muleta realizó una faena grande entre ovaciones y música, con muleta de todas clases. Mató de una estocada. (Ovación, vuelta, orejas, rabo y una pata.) En su segundo estuvo muy valiente con el capote, realizando una faena muy inteligente que se ovacionó. Mató bien.

Fernando Domínguez, en su primer toreó por verónicas entusiasmando al público, así como en un quite que hizo que le valió una gran ovación. Con la muleta hizo una faena por naturales, de pecho y ayudados, que entusiasmo, premiándose con música y una constante ovación.

Mató de una estocada superior. (Ovación, vuelta, orejas y rabo.)

Una colisión por repartir hojas fascistas

VIGO.—Un grupo de jóvenes fascistas fué sorprendido en la Puerta del Sol por un guardia urbano, cuando pretendían repartir hojas clandestinas de carácter político.

Uno de estos jóvenes se insolentó con el guardia, y al darse cuenta el público de que se trataba de afiliados a Falange Española, la emprendió a golpes con éstos, librándose de muchos por la presencia de algunas parejas de Seguridad, que se vieron precisadas a dar una carga.

Con este motivo menudearon los sustos y carreras.

Se practicaron varias detenciones, entre ellas las de Antonio Campos, Jesús González, y Melchor Herreros, de filiación fascista, y Víctor Fray, comunista.

El llamado Melchor tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de algunas heridas de pronóstico reservado.

La estancia del ministro de Marina en Cartagena

CARTAGENA.—A las nueve de la mañana salió el ministro de Marina de Murcia, con dirección a esta población. Se le hizo un brillante recibimiento, y a continuación, en el salón de actos del Ayuntamiento, tuvo lugar una importante recepción.

A la una y media de la tarde, en un hotel céntrico, se celebró el banquete con el que la Corporación municipal obsequiaba al ministro.

A los postres, el alcalde de Cartagena ofreció el homenaje, pronunciando un breve discurso.

También pronunció unas palabras el diputado socialista, señor Ruiz del Toro, que justificó su presencia en el acto.

El señor Rocha pronunció un discurso, que fué muy aplaudido.

En las últimas horas de la tarde, el señor Rocha, acompañado de las personas que de Murcia se trasladaron a Cartagena para tomar parte en los actos que se celebraron en honor del señor Rocha, emprendió el viaje de regreso a la capital.

Artista de variedades gravísima

VIGO.—Como presunta autora de haber dado una pócima abortiva a la artista de cabaret Mercedes Sáenz, más conocida por Mercedes Aragón, ha sido detenida por la Policía, Jesusa Rey.

La artista se encuentra en gravísimo estado. Se teme que fallezca.

Fuerzas de Asalto a Cádiz

SEVILLA.—Con dirección a Cádiz han salido algunas fuerzas de Asalto. El rumor público asegura que van destinadas a Jerez de la Frontera, donde continúa la huelga, a la que se han sumado treinta y dos gremios obreros.

También ofrece alguna preocupación el paro en el Puerto de Santa María.

El gobernador civil de Cádiz, en vista de la situación social en estos pueblos, pidió auxilio a su compañero de Sevilla.

Doble desgracia en una fábrica

BARCELONA.—En la fábrica de cemento Fradera se registró el domingo un suceso que costó la vida a dos obreros. Se llaman Ramón Durán y José Rivas. Ramón trató de coger un cable de alta tensión, quedando electrocutado en el acto.

En su auxilio acudió José, quien al establecer contacto con el cadáver de su compañero murió también instantáneamente. Un tercer obrero, Lorenzo Magaz, que trató de auxiliar a los otros, sufre heridas de pronóstico reservado.

Temores de huelga general en Sevilla

SEVILLA.—El gobernador civil, con otras autoridades y representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad, se reunió en el Gobierno civil durante la madrugada del domingo. El objeto de la reunión fué tomar todo género de precauciones ante el peligro de que se altere el orden público.

Principalmente trataron de la protección de fábricas de electricidad, transformadores y línea de conducción, como también de la vigilancia de las conductoras de agua.

Los comentarios que circulan por todo Sevilla son alarmantes ante la situación. Se dice que elementos comunistas y otros del Partido Socialista se proponen provocar una huelga general que, posiblemente, comenzaría hoy, lunes. El fundamento del paro es la protesta de la clase obrera contra la detención de que ha sido objeto el significado comunista Saturnino Barelo.

Por otra parte, no cree que él debiera inmiscuirse en las actuaciones de dicho Tribunal.

Nos consta extraoficialmente que el homenaje nacional que había de tributarse el próximo domingo al señor Lerroux, se había aplazado indefinidamente.

MADRID.—Hasta las dos y media de la tarde permaneció en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación el señor Salazar Alonso.

(Poco antes de abandonar el ministerio conversó brevemente con los periodistas, manifestándonos que la tranquilidad en España era completa.

Los interrogamos sobre los registros que se están llevando a cabo en la Casa del Pueblo de Madrid, y el ministro contestó que no entendía en estos asuntos, puesto que dependen de una manera directa y exclusiva del juez correspondiente y del fiscal de la República.

El señor Salazar Alonso, con algunos amigos particulares, marchó a almorzar.

Conflictos sociales en Bélgica

Los patronos carboneros retrasan la aplicación de una disminución de salarios

BRUSELAS.—El presidente del Consejo, asistido por los ministros señores Vanisacker y Vancaulwarit, ha recibido a una Comisión de patronos carboneros.

Después de una viva discusión entre ambas partes, y a petición del Gobierno, los patronos se avinieron a no aplicar, a partir del 16 del actual, la disminución del cinco por ciento en los salarios, que habían acordado anteriormente.

El Gobierno, por su parte, se comprometió a darles una compensación

temporal, a fin de permitir que se reanuden las conversaciones entre patronos y obreros sobre reducción de salarios y de que puedan llevarse a cabo las medidas de carácter económico que el Gobierno está dispuesto a aplicar para mejorar en lo posible la situación de la industria carbonífera.

El acuerdo, que tiene carácter provisional, podrá ser denunciado por cualquiera de las dos partes que lo han suscrito, avisando con un mes de anticipación; y de todos modos, su aplicación no irá más allá del 15 de diciembre del año actual.

La consecuencia de todo esto es que el Gobierno ha logrado evitar la huelga anunciada, aunque sea de un modo provisional también.

Las relaciones comerciales anglo-alemanas

BERLIN.—En los centros económicos alemanes se ha recibido con gran satisfacción la noticia procedente de Londres, anunciando el nombramiento de una Comisión económica-financiera, presidida por el consejero principal de Asuntos Económicos del Gobierno de la Gran Bretaña, sir Federico Leith Ross.

Esta Comisión se trasladará en plazo breve a Berlín para negociar un arreglo comercial y financiero sobre la base del plan del doctor Schacht.

La Comisión británica es esperada el martes, y se cree que las negociaciones podrán comenzar el próximo miércoles.

Grandes inundaciones en Londres

LONDRES.—A consecuencia de una formidable tempestad desencadenada sobre esta capital, han quedado inundados diversos barrios.

El agua ha alcanzado una altura hasta de sesenta centímetros.

Han muerto a consecuencia de la inundación un hombre y dos niños, por contacto eléctrico de alta tensión.

Como los túneles del ferrocarril metropolitano están completamente inundados, los trenes han tenido que suspender la circulación durante bastantes horas. Muchos viajeros se vieron obligados a descender de los coches y llegar chapoteando hasta la estación más próxima.

Varios pescadores extraen el cadáver de un hombre

VIGO.—El domingo por la mañana, hallándose pescando los marineros Víctor Fernández y Alejandro González, notaron al subir la barandilla un peso excesivo.

Con la extraña consecuencia, elevaron los aparejos, encontrándose con la desagradable sorpresa de que arrastraban el cadáver de un hombre. Ya en tierra le abandonaron, dando cuenta al Juzgado de la extracción. Personado éste, reconoció el cadáver. Pudo comprobarse que se llamaba Ramón Garrido (a) "el Pira", de cuarenta y cinco años. Hacía ocho días que había desaparecido de su domicilio, sin dejar rastro.

Circulan diversos comentarios; unos, lo achacan a un suicidio, y otros, creen que se trata de un crimen.

Las autoridades judiciales continúan sus diligencias para esclarecer este suceso.

El jefe del Gobierno en Valencia

VALENCIA.—En el expreso del domingo por la mañana llegó procedente de Madrid el presidente del Consejo de ministros, señor Samper, acompañado del subsecretario de la Presidencia y otras personalidades.

El jefe del Gobierno asistió por la mañana al acto matrimonial de una hija de un íntimo amigo suyo.

A mediodía, y aprovechando la ocasión de encontrarse en Valencia buen número de periodistas de los que hacen información política en el palacio de la Castellana, el señor Samper les invitó a almorzar una clásica paella valenciana.

El señor Samper saldrá el lunes a primera hora de la mañana en avión con dirección a Madrid.

Entierro de la telefonista que se suicidó el viernes

MADRID.—El domingo por la tarde tuvo lugar el entierro de la señorita Ana Cubillo, empleada en la Compañía Telefónica, departamento de Oficinas, que el viernes por la noche puso fin a su vida arrojándose desde el séptimo piso de la Telefónica a la calle de Valverde.

Al acto asistieron, además de los familiares de la finada, una representación del Consejo de la Compañía y muchas compañeras, las cuales envían coronas de flores con sentido dicatoria.

El acuerdo, que tiene carácter provisional, podrá ser denunciado por cualquiera de las dos partes que lo han suscrito, avisando con un mes de anticipación; y de todos modos, su aplicación no irá más allá del 15 de diciembre del año actual.

La consecuencia de todo esto es que el Gobierno ha logrado evitar la huelga anunciada, aunque sea de un modo provisional también.

El acuerdo, que tiene carácter provisional, podrá ser denunciado por cualquiera de las dos partes que lo han suscrito, avisando con un mes de anticipación; y de todos modos, su aplicación no irá más allá del 15 de diciembre del año actual.

La consecuencia de todo esto es que el Gobierno ha logrado evitar la huelga anunciada, aunque sea de un modo provisional también.

El acuerdo, que tiene carácter provisional, podrá ser denunciado por cualquiera de las dos partes que lo han suscrito, avisando con un mes de anticipación; y de todos modos, su aplicación no irá más allá del 15 de diciembre del año actual.

La consecuencia de todo esto es que el Gobierno ha logrado evitar la huelga anunciada, aunque sea de un modo provisional también.

En León se declara la huelga general

LEÓN.—A consecuencia de lo ocurrido en la carretera de Mansillas, y en suyo suceso ha habido que lamentar la muerte de un chófer y la agresión inesperada contra varias personas, habiendo resultado tres de éstas heridas de gravedad, la ciudad ha declarado el paro general.

Se ha censurado la violenta actuación de los guardias de Asalto, y se ha condenado igualmente la orden dada por los superiores de aquéllos, los cuales, con objeto de lograr descubrir las ramificaciones del alijo de armas ocurrido en San Esteban de Pravia, dispusieron fueran detenidos por las buenas o las malas todos cuantos coches circularan por las carreteras de la provincia, órdenes que han dado como resultado la sangrienta jornada ocurrida en el día de ayer.

Esta mañana, el comercio en general abrió sus puertas, y los obreros de fábricas, obras y talleres no se personaron al trabajo.

Por el mismo motivo mañana no saldrán los periódicos.

La huelga transcurre pacífica, y a la hora de telefonar no han ocurrido incidentes.

Los de la Lliga se aliarán con los de la Ceda

MADRID.—La "Hoja Oficial del Lunes" publica hoy un sueldo en el que se refiere a la reunión celebrada ayer por los diputados de la Lliga que preside el señor Cambó.

En la reunión parece que se ha tratado de la conveniencia de establecer una alianza con el partido que preside el señor Gil Robles, para lo cual espera la reunión del líder regionalista señor Cambó.

Los soldados también habrán de jurar que serán fieles al Reichsführer, que le obedecerán, que respetarán las leyes y que cumplirán íntegramente con su deber.

Durante las tradicionales fiestas de la recolección de cosechas, Hitler pronunciará un discurso, que será radiado a todo el país y al extranjero, dirigido a todos los campesinos de Alemania.

Hitler necesita que le juren fidelidad hasta los clérigos

LONDRES.—Comunican de Berlín que el Gobierno alemán va a obligar a los pastores protestantes a que presten a Hitler el mismo juramento de fidelidad exigido a los funcionarios del Estado.

Los soldados también habrán de jurar que serán fieles al Reichsführer, que le obedecerán, que respetarán las leyes y que cumplirán íntegramente con su deber.

Durante las tradicionales fiestas de la recolección de cosechas, Hitler pronunciará un discurso, que será radiado a todo el país y al extranjero, dirigido a todos los campesinos de Alemania.

La romería de San Judas y el desfile del amor... asnal

Como habíamos anunciado, ayer tuvo lugar en Soto la Marina la tradicional romería de San Judas, a la que acudió gran número de santanderinos y vecinos de los pueblos limítrofes a la población.

La animación en aquel pintoresco lugar se prolongó hasta las últimas horas de la noche. A la caída de la tarde se organizó la cabalgata o "burrata", pasando de trescientos el número de jinetes que, montados sobre sus correspondientes asnos, hicieron el original desfile por la parte más céntrica de la ciudad.

La comitiva de asnos y jinetes fue muy aplaudida por el público. La "burrata" siguió camino a Cuestin, en cuyo pueblo se celebró una gran verbera, que se vio animadísima y que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.